	             
МБОУ «СТАРОКУПАВИНСКИЙ    ЛИЦЕЙ»  - ресурсный центр  по введению ФГОС основного общего образования в 2013-2014 учебном году
В жизнь системы образования страны прочно вошел Федеральный государственный образовательный стандарт и неведомая ранее аббревиатура «ФГОС».
Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования утвержден приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1897.
  МБОУ «Старокупавинский лицей» с 1 сентября 2013 года присвоен статус   ресурсный центр   по внедрению Федеральных государственных образовательных стандартов на II ступени обучения – в 5-х классах.  
(Приказ Министерства образования Московской области  3 986 от 13.03.2013г. ) 
Модернизация системы образования влечет за собой существенные и качественные изменения в практике работы учителя. Это направление работы в следующем учебном году будет приоритетным для педагогического коллектива лицея .
Педагоги, работающие в  режиме  ресурсного центра в 2013-2014 учебном году:
 1. Васильева М..В., учитель русского языка и литературы;
            2. Колядинцева А.Я., учитель иностранного языка;
            3. Нелюбина Ж.А.., учитель иностранного языка
            4. Куканова Н.И., учитель биологии;
            5.Володина В.А., учитель физической культуры;
            6. Килейникова Ю.А., учитель ИЗО;
            7. Цыганова  Р.Б., учитель информатики и технологии  девочки ;
            8. Сморякова Л.Н., учитель истории и обществознания ;
           9.Коляскина Т.В, ,учитель физики.химии.
         10.Кирьянов А.А.,учитель технологии (мальчики)
           11.Зверева Н.В.,учитель  предмета «Духовно-нравственная культура России»
(вакансии : учитель музыки и географии)
ФГОС основного общего образования  представляет собой совокупность требований, обязательных при реализации основной образовательной программы основного общего образования образовательными учреждениями.
           Стандарт  включает в себя  требования:
- к результатам освоения основной образовательной программы основного общего образования;
- к структуре основной образовательной программы основного общего образования;
- к условиям реализации основной образовательной программы основного общего образования, в том числе к кадровым, финансовым, материально-техническим и др. условиям.
         Под организацией введения Стандарта понимается комплекс мероприятий, реализация которых необходима для его введения.
        Работа по введению ФГОС основного общего образования в школе будет выстроена поэтапно.

АЛГОРИТМ ДЕЙСТВИЙ  ПО ВВЕДЕНИЮ ФГОС НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ В ШКОЛЕ         
1 шаг. Создание организационно-управленческих условий введения ФГОС ООО           
- На первом этапе были тщательно изучены теоретические и нормативно-правовые документы по введению ФГОС основного общего образования; 
- Будет разработана нормативно-правовая база образовательного учреждения.
- Внесены изменения в Устав лицея ; 
- Будет разработана образовательная программа основного общего образования МБОУ «Старокупавинский лицей» на 2013-2014 учебный год; 
- Будет разработано положение о рабочей группе по введению новых ФГОС основного общего образования в МБОУ  «Старокупавинский лицей»; 
 
2 шаг. Создание материально-технической базы для внедрения ФГОС ООО; 
3 шаг. Формирование рабочей группы по разработке проекта модернизированной образовательной системы школы  и органов управления программой введения ФГОС; 
 4 шаг.  Разработка плана-графика модернизации образовательной системы и реализация запланированных изменений в образовательной системе;
 5 шаг.  Кадровое обеспечение.
                     Кадровое обеспечение образовательного процесса  - одно из обязательных и первостепенных управленческих условий для успешного перехода образовательного учреждения к реализации Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования. 
           В преддверии перехода на новые образовательные стандарты в 2012-2013 учебном году лицее  проведены тематические заседания: 
Методический совет: «Современное образование: новые требования, новые возможности, новая ответственность»  
Теоретико – практический семинар: «Новое поколение образовательных стандартов как механизм реализации национальной инициативы «Наша новая школа»
Педагогический совет: «Современный урок глазами учителя и ученика». 
Лекция «Изучение Стандарта и его приоритетных направлений с целью подготовки педагогов к переходу на ФГОС второго поколения»;
Педагогический совет
«Формирование кооперативной компетенции в учебно-воспитательном процессе».
        Процесс самообразования педагогов стал особенно актуальным для нашего коллектива на этапе введения ФГОС в связи с тем, что главной идеей стандартов является формирование у ребенка универсальных учебных действий.  Научить учиться может только тот педагог, который сам совершенствуется всю свою жизнь. 
           Одним из важных  направлений деятельности методической службы  МБОУ «Старокупавинский лицей» является организация повышения квалификации педагогов в условиях введения ФГОС .
Все педагоги лицея , которые в 2013-2014 учебном году будут работать  в   режиме ресурсного центра  в 5 классах организованно  пройдут курсы повышения квалификации по вопросам введения ФГОС ООО.
         24. 04. 2013г. директором лицея Чармусовой Г.А было проведено инструктивно-методическое совещание  для педагогов лицея  по вопросам введения ФГОС ООО в 5-м классе. Уже сегодня педагогам необходимо знать, какие требования к образованию предъявляют стандарты второго поколения, и использовать новые подходы в работе. Примерные программы по учебным предметам  предлагают измененное содержание образования, дают формы учебной деятельности школьников, а также содержат рекомендации по оснащению учебного процесса.       
        На совещании были рассмотрены вопросы по составлению рабочих программ по учебным предметам в условиях введения ФГОС ООО. Каждый учитель – предметник, работающий в 5-х классах должен составить рабочую программу по учебному предмету  на 2013-2014 учебный год на основе примерной программы из серии «Стандарты второго поколения».
     Таким образом, к моменту перехода МБОУ «Старокупавинский лицей» на образовательные программы, соответствующие требованиям ФГОС основного общего образования  в нашем лицее  будет:
  1. Наработана методическая база, систематизирована методическая работа;
  2.Разработан комплекс мероприятий, обеспечивающих сопровождение   введения ФГОС.
Подготовил:
заместитель директора по УВР         Бакурская Н.П.




